ANALISI MATEMATICA I - 11 gennaio 2010 - Allievi AUTLT - INFLT - ETELT

[1 NUMERQO della FILA ¢é contenuto nel testo dell’ultimo esercizio ed é pari a un quarto del coefficiente
che moltiplica sin x.

Fila 1

1.

(a)
(b)

(c)

dom f = (—o0, —2) U (=2, +00).
lim, 1 f(z) =0, y = 0 asintoto orizzontale completo.

lim,_, o+ f(x) = £00, © = —2 asintoto verticale completo.
Non ci sono asintoti obliqui.

3
/ o (33-1—2)2
Filz) = x+1
—e" z <0
(x + 2)2

dom f' = dom f\ {0}. Il punto 2y = 0 & punto angoloso, infatti f’ (0) = 1/4, f/(0) = =3/4.
f strettamente crescente in (—1,0); f strettamente decrescente in (—oo,—2) U (—2,—1) U
(0, +00);

x = —1 & punto di minimo relativo stazionario, z = 0 ¢ punto di massimo relativo (angoloso).
Non esistono punti di massimo/minimo assoluto in quanto f ¢ illimitata.
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Non esistono punti di flesso. f ¢ convessa in (—2,0) U (0, 4+00) e concava in (—oo, —2).
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Il luogo geometrico cercato ¢ la circonferenza di equazione 22 + y% — 10z + 4y = 0.

Il limite & ¢ = Te~ 1.

La serie converge per o > 3/2.



5. L’integrale vale 7e2.
6. Illimitee ¢ =—1/4
7. La soluzione del problema di Cauchy ¢: y(z) = {/1 — 4arctan(cos(z)).
Fila 2
1. (a) dom f = (—o00,—3) U (—3,+00).
(b) lim,— 1o f(z) =0, y = 0 asintoto orizzontale completo.
lim,_, 3+ f(x) = £00, © = —3 asintoto verticale completo.
Non ci sono asintoti obliqui.
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/ . (JI + 3)2
Filz) = x+2
x
———c <0
(z+3)2
dom f" = dom f\ {0}. Il punto zy = 0 & punto angoloso, infatti f’ (0) = 2/9, f1.(0) = —4/9.
(d) f strettamente crescente in (—2,0); f strettamente decrescente in (—oo,—3) U (—3,—2) U
(0, +00);
x = —2 & punto di minimo relativo stazionario, x = 0 ¢ punto di massimo relativo (angoloso).
Non esistono punti di massimo/minimo assoluto in quanto f ¢ illimitata.
(e)
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Non esistono punti di flesso. f ¢ convessa in (—3,0) U (0, +00) e concava in (—oo, —3).
2. Il luogo geometrico cercato ¢ la circonferenza di equazione 22 + 32 — 10z + 6y = 0.
3. 1l limite & £ = 6e2.
4. La serie converge per a > 3/2.
5. L’integrale vale 6e2.
6. Illimite e £ =—1/7
7. La soluzione del problema di Cauchy ¢: y(z) = {/1 — 8arctan(cos(z)).
Fila 3
1. (a) dom f = (—o0,—4) U (—4,+00).

(b) limy 100 f(x) =0, y = 0 asintoto orizzontale completo.
lim,_, 4+ f(z) = £00, © = —4 asintoto verticale completo.
Non ci sono asintoti obliqui.



5
1N (x + 4)?
fila)= r+3
——e" x <0
(x+4)2
dom f" = dom f \ {0}. Il punto o = 0 & punto angoloso, infatti f’(0) = 3/16, f/(0) =
—5/16.
(d) f strettamente crescente in (—3,0); f strettamente decrescente in (—oo, —4) U (=4, —3) U
(0, +00);
x = —3 & punto di minimo relativo stazionario, z = 0 ¢ punto di massimo relativo (angoloso).

Non esistono punti di massimo/minimo assoluto in quanto f ¢ illimitata.
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Non esistono punti di flesso. f ¢ convessa in (—4,0) U (0, 4+00) e concava in (—oo, —4).

2. Il luogo geometrico cercato ¢ la circonferenza di equazione 22 + 32 — 10z + 8y = 0.
3. 1Illimite ¢ £ = 5e®.

4. La serie converge per a > 3/2.

5. L’integrale vale 5e2.

6. Il limite ¢ £ = —1/10

7. La soluzgione del problema di Cauchy é: y(z) = {/1 — 12 arctan(cos(x)).

Fila 4

1. (a) dom f = (—o0,—5)U (=5, +00).

(b) limy 100 f(x) =0, y = 0 asintoto orizzontale completo.
lim,_,_5+ f(x) = £00, © = —5 asintoto verticale completo.
Non ci sono asintoti obliqui.

(c)
r+6

——e " >0
I (z +5)2 ¢ v
fila) = T +4

—e” x <0

(x4 5)?
dom f" = dom f \ {0}. Il punto zp = 0 & punto angoloso, infatti f’(0) = 4/25, f/(0) =
—6/25.

(d) f strettamente crescente in (—4,0); f strettamente decrescente in (—oo,—5) U (=5, —4) U

(0, +00);
x = —4 & punto di minimo relativo stazionario, x = 0 ¢ punto di massimo relativo (angoloso).

Non esistono punti di massimo/minimo assoluto in quanto f ¢ illimitata.
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T z <0
(x+5)3

Non esistono punti di flesso. f ¢ convessa in (—5,0) U (0, 4+00) e concava in (—oo, —5).

2. Il luogo geometrico cercato ¢ la circonferenza di equazione 2% + 4% — 102 + 10y = 0.

3. Illimite & £ = 4e™*.
4. La serie converge per o > 3/2.
5. L’integrale vale 4e2.

6. Il limite & £ = —1/13

7. La soluzione del problema di Cauchy ¢: y(z) = /1 — 16 arctan(cos(z)).

Fila 5

1. (a) dom f = (—o00,—6)U (—6,+00).

(b) limy 100 f(x) =0, y = 0 asintoto orizzontale completo.
lim, , g+ f(x) = +o0, z = —6 asintoto verticale completo.
Non ci sono asintoti obliqui.

(c)

/ . (JI + 6)2
fila) = T+ 95
x
—€ <0
(z +6)2
dom f" = dom f \ {0}. Il punto zo = 0 & punto angoloso, infatti f’ (0) = 5/36, f1.(0) =
—7/36.
(d) f strettamente crescente in (—5,0); f strettamente decrescente in (—oo,—6) U (—6,—5) U
(0, +00);
x = —b & punto di minimo relativo stazionario, x = 0 ¢ punto di massimo relativo (angoloso).

Non esistono punti di massimo/minimo assoluto in quanto f ¢ illimitata.
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Non esistono punti di flesso. f ¢ convessa in (—6,0) U (0, +00) e concava in (—oo, —6).
2. Il luogo geometrico cercato ¢ la circonferenza di equazione 2% + 4% — 10z + 12y = 0.
3. Il limite ¢ £ = 3e75.

4. La serie converge per a > 3/2.



5. L’integrale vale 3¢2.
6. Illimite ¢ £ = —1/16
7. La soluzione del problema di Cauchy ¢é: y(z) = {/1 — 20 arctan(cos(x)).
Fila 6
1. (a) dom f = (—o00,=7)U(=7,+00).
(b) lim,— 1o f(z) =0, y = 0 asintoto orizzontale completo.
lim,_, 7+ f(x) = £o00, © = —7 asintoto verticale completo.
Non ci sono asintoti obliqui.
()
/ . (x + 7)2
fila) = Tz +6
—e" x <0
(x+7)2
dom f' = dom f \ {0}. Il punto zo = 0 & punto angoloso, infatti f’ (0) = 6/49, f.(0) =
—8/49.
(d) f strettamente crescente in (—6,0); f strettamente decrescente in (—oo, —=7) U (=7, —6) U
(0, +00);
x = —6 ¢& punto di minimo relativo stazionario, z = 0 ¢ punto di massimo relativo (angoloso).
Non esistono punti di massimo/minimo assoluto in quanto f ¢ illimitata.
(e)
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Non esistono punti di flesso. f & convessa in (—7,0) U (0,+00) e concava in (—oo, —7).
2. Il luogo geometrico cercato é la circonferenza di equazione 22 + 32 — 10x + 14y = 0.
3. Il limite & £ = 2e75.
4. La serie converge per o > 3/2.
5. L’integrale vale 22
6. Il limite & £ = —1/19
7. La soluzione del problema di Cauchy é: y(z) = {/1 — 24 arctan(cos(z)).




